

美国“涉密文件门”持续发酵

美媒曝拜登律师发现更多遗留机密文件

新华社电 美国总统拜登原私人办公室发现一批他担任副总统期间的机密文件，触发司法部审查。美国媒体11日报道，拜登的律师在另一处地点发现更多遗留机密文件。

全国广播公司(NBC)、有线电视新闻网(CNN)、美联社等多家媒体均报道了这一“新发现”。美联社以一名知情人士为消息源报道，继去年11月2日在华盛顿智库“宾夕法尼亚拜登外交与全球接触中心”的拜登昔日办公室内发现一批机密文件后，拜登的法律团队又在另一处地点发现一批带有涉密标志的文件。

这名知情人士以“事涉敏感”为由拒绝公开姓名，没有说明第二批文件发现的具体时间和地点，也没有透露文件涉密等级。

白宫和司法部11日拒绝回应上述报道。

美联社说，联邦调查局人员去年8月突击搜查共和党籍前总统唐纳德·特朗普位于佛罗里达州的私宅海湖庄园时发现一批机密文件，拜登当时批评特朗普“不负责任”。如今拜登本人被曝可能不当处理机密文件，恐怕会招惹“政治麻烦”。

刚夺回国会众议院多数席位的共和党人10日要求就此事展开调

查，并把它与特朗普在海湖庄园保留涉密文件相提并论。众议院情报委员会共和党籍成员迈克·特纳致信国家情报总监埃夫丽尔·海恩斯，认定拜登涉嫌违反国家安全相关法律，要求情报部门“彻查”并“评估损失”。

司法部正在调查特朗普卸任时涉嫌不当处理机密文件。媒体和分析人士指出，拜登被曝出遗留机密文件，可能使司法部对特朗普采取调查、检控等措施时面临“复杂”局面。

特朗普已通过社交媒体发问：“联邦调查局何时突击搜查拜登的多所住宅，或许连白宫也搜？”

■关注乌克兰局势

俄宣布更换特别军事行动总指挥

乌方在基辅实施联合反情报行动

新华社电 俄罗斯国防部长绍伊古11日宣布更换俄对乌克兰开展特别军事行动区域联合部队总指挥，由俄武装力量总参谋长格拉西莫夫出任。乌克兰国家安全局11日在社交媒体发布消息说，当天上午在基辅实施联合反情报行动期间，重点检查了乌内阁等国家机关工作区和周边区域，目的是加强对重要国家机构及相关人员的安保。

“给英国当间谍”

伊朗前副防长被判死刑

新华社电 伊朗司法机构11日说，前国防部副部长阿里·礼萨·阿克巴里被判处死刑，罪名是为英国从事间谍活动。

阿克巴里1997年至2005年任副防长，辅助时任防长阿里·沙姆哈尼，后者现任伊朗国家最高安全委员会秘书。阿克巴里2019年被捕。伊朗司法机构下属“平衡”通讯社说，阿克巴里“为英国从事间谍活动……通过向国外传递信息危害国家安全”，依据“可信的证据和文件”判处死刑。伊朗情报部网站11日发表声明说，阿克巴里的职位给予他访问敏感数据的权限，让他成为英国秘密情报局，即军情六处在伊朗“最重要”的特工之一。

英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利当天在社交媒体上说，阿克巴里拥有英国和伊朗双重国籍，伊朗判处阿克巴里死刑“出于政治动机”。他要求伊朗方面取消行刑，立即放人。伊朗不承认双重国籍。

武装劫匪在智利抢走数百万美元铜板

新华社电 智利检察机关11日说，一伙武装劫匪前一天在一座港口抢走一批铜板。据智利媒体报道，遭劫铜板价值440万美元。

检方说，10名劫匪持武器于10日凌晨潜入圣安东尼奥港，袭击并制服一名保安和4名工人，劫走13个集装箱，其中12个集装箱装有铜板。地方检察官胡安·卡洛斯·卡塔尔在一份声明中说，那些保安和工人“被五花大绑，遭到殴打，还被关了起来”。遇袭工人自行脱困后报警。这批铜板是准备出口的货物。

智利是全球最大铜出产国。据路透社报道，犯罪团伙时常在当地盗窃铜制品，10日这起案件是去年10月智利北部发生多起同类案件后最严重的一起。智利政府在10月系列劫案发生后强化了对铜制品的安保措施。

美国航班大面积停飞

联邦航空局再成众矢之的

新华社电 因空中任务通知系统(NOTAM)出现故障，美国国内航班11日一度停飞。故障当天上午晚些时候排除，全国空中交通逐步恢复。

截至当晚，上万架次航班延误或取消。美国航空业界认为，这是自2001年“9·11”恐怖袭击以来首次大面积停飞，凸显联邦航空局所面临的技术系统问题。美国政府和国会议员均表示，将查明原因，防止类似状况再次发生。

美国联邦航空局11日傍晚通报，初步调查显示，一份损坏的数据库文件导致空中任务通知系统故障。暂时没有证据显示这是一次网络攻击。

美国联邦航空局先前时有状况发生，引发舆论批评，比如本月2日，另一空中交通管制系统问题迫使联邦航空局不得不在佛罗里达州发布临时停飞令。

另据路透社报道，联邦航空局力图给部分空中交通管制系统做现代化升级，包括空中任务通知系统，但遇到不少问题。交通部督察长办



1月11日，旅客在美国洛杉矶国际机场等候 新华社发

公室在2021年一份报告中指出，联邦航空局计划耗资数十亿美元打造“下一代航空运输系统”基建项目，但存在技术整合困难和项目进程拖延等多方面问题。

此前，联邦航空局还因批准对波音737 MAX系列飞机的认证引

发批评。2018年10月和2019年3月，印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司相继发生空难，总计346人丧生，失事飞机均为波音737 MAX系列客机。随后，737 MAX系列客机在全球范围停飞或禁飞。

瑞士：无须要求中国旅客接受强制新冠检测

新华社电 瑞士联邦公共卫生局11日发表声明说，当前在中国流行的奥密克戎毒株对瑞士人口及卫生系统构成的风险很小，无须要求来自中国的旅客接受强制新冠病毒检测。

声明说，瑞士联邦委员会当天讨论了欧盟关于对乘飞机进入欧盟人员采取措施的最新建议。委

员会决定，目前瑞士不应要求来自中国的旅客接受强制新冠病毒检测。

委员会基于当前瑞士的新冠病毒流行病学情况认为，目前瑞士人口对新冠重症有很强的防御能力，因为许多人已接种新冠疫苗或已感染新冠病毒后康复。因此，中国目前的新冠病毒感染对

瑞士人口及卫生系统构成的风险很小。

声明还提到，根据最新研究，目前在中国流行的奥密克戎毒株此前已在瑞士广泛传播，或已呈下降趋势。此外，眼下新冠病毒在瑞士已在高位传播，强制检测人数相对不多的中国直飞瑞士的旅客，对病毒在瑞士传播的影响微乎其微。

物业管理中标公告

按照《河南省前期物业管理招标投标管理暂行办法》等有关规定，雁鸣湾项目采用公开招标的方式选聘前期物业服务企业，现就本次招标结果公布如下：一、开标信息：开标时间：2023年1月11日14时30分。开标地点：中牟县纬四东路长基雁鸣湾售楼部会议室。二、招标人：河南长基雁鸣湾新农村建设开发有限公司。三、中标人：河南长基物业服务有限责任公司。四、招标代理机构：郑州郑宏招标代理有限公司。公示期：2023年1月13日-1月15日。联系电话：0371-62159302。